

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 97 (9859)

СУББОТА, 12 августа 1989 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Новости соревнования

ИДУТ ВПЕРЕДИ

В ТРУДОВОМ соперничестве среди ферм колхоза «Красное Заречье» ведущее место занимает коллектив фермы Шлепиха. Например, за минувший год средний надой на одну фуражную корову здесь был близок к трем тысячам. И нынче доярки, во главе которых Клавдия Афанасьевна Ефимова, не сдают своих позиций.

По предварительным подсчетам, ферма близка к выполнению девятимесячного плана реализации продукции государству. Конечно, в этом большая заслуга коллектива животноводов, который много делает по повышению продуктивности стада. Важную роль в летний период играет и пастух Михаил Кондраков. Он четко выполняет распорядок дня, скот на ферму всегда приходит накормленным.

Л. АЛЕКСЕЕВА.

ЗА УСПЕХИ В ТОРГОВЛЕ

ЗНАЧИТЕЛЬНОГО трудового успеха в торговой деятельности добились во втором квартале текущего года работники Опочецкого райпо. По итогам работы за этот период коллективу присуждено переходящее Красное знамя облпотребсоюза, обкома профсоюза работников госторговли и потребительской кооперации с первой денежной премией.

Знамя было вручено коллективу райпо заместителем председателя правления облпотребсоюза Таисией Леонидовной Пржевальской.

М. КЛЫЧКОВА.

ЗНАМЯ ВРУЧЕНО

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ Красное знамя районного комитета КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов вручено в понедельник, 7 августа, трудовому коллективу предприятия коммунальных электрических сетей, которым руководит Геннадий Васильевич Ковалевский. Коллектив предприятия по итогам работы во втором квартале текущего года занял первое место в районном социалистическом соревновании среди предприятий третьей группы.

Вручал Красное знамя председатель райисполкома Иван Павлович Павлов. Он сердечно поздравил победителей, пожелал дальнейших трудовых успехов, и, главное, в срок и с высоким качеством провести подготовительные мероприятия, обеспечивающие бесперебойную работу ПКЭС в осенний и зимний период.

В. ИВАНОВА.

Добрая трудовая слава на заводе АТС идет о монтажнице Марии Васильевне Васильевой, которая уже продолжительное время трудится на предприятии.

Монтаж — дело сложное, но женщина в совершенстве овладела этой профессией и выполняет сменные задания более чем на 130 процентов.

В трудовом соперничестве среди своих товарищей по работе Мария Васильевна постоянно занимает одно из ведущих мест. Ее труд неоднократно отмечался руководством цеха.

Добрый и отзывчивый человек — так характеризуют подруги по работе М. В. Васильеву. Она не только хороший мастер, но и наставник молодежи. Своим опытом она готова поделиться с каждым молодым человеком, который приходит трудиться на предприятие. Коллектив цеха соревнуется за досрочное выполнение плана. И в это свой вклад вносит и Мария Васильевна.

НА СНИМКЕ: М. В. Васильева.

Фото Ю. Орлова.



ТРУДИТЬСЯ В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

СОСТОЯЛОСЬ очередное заседание совета межхозяйственного производственного объединения, на котором присутствовали руководители колхозов и совхозов, ряда промышленных предприятий и организаций, специалисты МПО.

На совещании были рассмотрены вопросы о состоянии охраны труда на производстве, о работе колхозов и совхозов в новых экономических условиях.

В своем выступлении инженер по охране труда МПО А. С. Иванов отметил, что в районе, из-за несоблюдения правил техники безопасности, наблюдается много случаев травматизма. Хотя в целом по району за семь месяцев они на уровне прошлого года, однако в ряде хозяйств несчастные случаи стали частыми. Это прежде всего относится к колхозам «Большевик», «XXI партсъезд», «Авангард», совхозу «Духновский».

Много потерь рабочего времени наблюдается по заболеваемости — 460 человеко-дней на тысячу работающих.

В связи с увеличением объема перевозок грузов, особое внимание уделить исправности транспорта, не допускать автоаварий. Создавать безопасные условия труда рабочих на сушильных и зерноочистительных пунктах.

В хозяйства района на период уборки урожая выезжали студенты, школьники. Для них обеспечить нормальные условия быта. Повсеместно назначить людей, которые бы отвечали за охрану труда. При перевозке их на работы подавать оборудованный транспорт.

На заседании МПО ведущий экономист З. Ф. Иванова сделала анализ, как хозяйства района работают в новых экономических условиях на полном хозрасчете и самофинансировании.

В результате хозяйствования по-новому повысилась заинтересованность людей в конечном результате, стала выше производительность труда, шире практикуется внедрение коллективных и семейных подрядов. Значительно сократилось необоснованное расходование денежных средств и других ресурсов, сократились издержки производства.

Стоит задача, чтобы все хозяйства планировали свою работу так, чтобы не только руководители и специалисты, но и все работники колхозов и совхозов получали заработную плату в зависимости от планового валового дохода.

Важную роль в этом должен сыграть семейный подряд, который еще слабо внедряется в производство.

На заседании были рассмотрены и другие важные вопросы. Вел заседание и выступил с речью начальник МПО Л. Н. Горячев.

Маршрутами уборочной страды

ТОЛЬКО ЛИ КОМБАЙНЕРЫ ВИНОВАТЫ

Колхозы и совхозы нашего района находятся практически в одинаковых климатических условиях, что создает трудности в уборке выращенного урожая. Однако итоги сельскохозяйственных кампаний не везде одинаковы. Одним удается получить намеченные результаты, а другие едва сводят концы с концами.

ДЛЯ КОЛХОЗА имени Любимова предшествующие годы вряд ли можно назвать благополучными в деле производства продукции растениеводства и животноводства. Например, урожайность зерновых и зернобобовых культур в прошлом году составила 3,9 центнера с гектара, план валового сбора выполнен на 25 процентов. Не выполнен был план и по заготовке кормов для общественного стада. Поэтому для восполнения кормовой базы хозяйству пришлось закупать недостающее количество кормов на стороне.

Нынче положение в хозяйстве изменилось в лучшую сторону. Выполнен план закладки сенажа, близка к завершению заготовка сена, да и силосные культуры в этом году набрали хорошую зеленую массу.

Начавшаяся жатва хлебов показала, что и урожайность зерновых культур в этом году хорошая. Первые намолоты озимых хлебов составляли более двадцати центнеров с гектара.

В связи с этим у земледельцев колхоза имени Любимова появилась реальная возможность поправить экономическое положение своего хозяйства. Однако темпы уборочной страды остаются здесь пока невысокими.

В один из уборочных дней мы побывали в этом хозяйстве. Звено комбайнеров ведет уборку хлебов на полях

третьей производственной бригады. По дороге заехали на поля, принадлежащие арендному коллективу, руководит которым Виктор Васильевич Иванов. Из разговора с Виктором Васильевичем узнали, что к жатве хлебов они приступили в середине июля. Первыми стали убирать озимые зерновые, которые к этому времени уже созрели. Намолот в среднем составил по 22 центнера с гектара. Солому после обмола пускают в расстил, впоследствии она будет использоваться для укладки в силосную траншею.

По всему было видно, что арендаторы заинтересованно, по-хозяйски относятся к выращенному урожаю.

В КИЛОМЕТРЕ от них, на одном из полей, расположенных возле деревни Сменово, мы еще издали увидели четыре зерноуборочных комбайна. Ожидая, когда подсохнет утренняя роса, комбайнеры занимались подготовкой машин к работе.

В уборке хлебов механизаторы участвуют не первый год, знакомы с полями, с особенностями работы при плохих погодных условиях. В погожие дни жатву вели до позднего вечера, намачивая каждый по десять бункеров за день.

Правление колхоза перед уборочной страдой провело собрание с механизаторами, на котором были оговорены условия соревнования на

этот период, меры морального и материального поощрения.

Во время жатвы прямо на поле доставляются горячие обеды и ужины, еженедельно подводятся итоги трудового соперничества, награждаются передовики. Однако, несмотря на это, любимовские хлеборобы занимают далеко не ведущее место в районном соревновании.

В чем же причина низких темпов уборки в целом по хозяйству, — задаем вопрос механизаторам.

— Конечно, немалую роль в этом сыграли прошедшие дожди, — сетует Александр Анатольевич Кашин. — Но главная причина сбоев в работе — нехватка запасных частей и механизмов.

Например, в жаркие дни уборки вышли из строя двигатели на двух комбайнах. Свезли их на дефектовку в обменный пункт агропромпсервиса, где взамен выдали двигатели несоответствующей марки. Установка их на комбайны потребовала дополнительно подгонки тяг, топливной аппаратуры и многое другое. Все это вызвало простой комбайнов в напряженные дни уборки.

Снабжение запасными частями и механизмами давно является камнем преткновения между хозяйствами района и организациями технического обеспечения и обслуживания. Хотя и вошло в их новые названия слово сервис, настоящего сервиса в работе этих организаций пока не видно.

Н. ГРАЕВА,

инспектор районного КНК.

Е. ПУЛЬША,

сотрудник редакции.

Коллектив, в котором я работаю, в основном женский. Это объясняется спецификой труда в нашем филиале объединения «Север». Ведущие профессии — ткачи, сновальщицы. Работают подолгу, многие — всю свою трудовую жизнь. А молодежь на наше предприятие не стремится. Так что я пока в числе молодых работниц, хотя на предприятии одиннадцатый год. И за это время успела многое — освоить специальность сновальщицы, обслуживание мотальной машины и другие операции. Кроме профессионального опыта, пришел и жизненный: появилась семья, двое детей. Не стою я в стороне и от общественной деятельности, уже пять лет являюсь членом КПСС.

морской прибой накатывает. Сколько времени говорим о специальных наушниках на рабочих местах. А до сих пор их нет, даже для ткачей, которым в этом отношении труднее всех приходится. Очень у нас пыльно. А возле крутильной и трастильной машины вообще дышать нечем. Нужна мощная вентиляционная система.

Говорим - говорим, выносим постановления, а все остается по-прежнему. Например, сколько можно вести разговоры о работе буфета. Своей столовой у нас нет. Привозят комплексные обеды в буфет. Но у нас обеденный перерыв начинается в 11 часов, а обеды привозят гораздо позже. Значит, четко ограниченного

Все это сказывается и на здоровье людей, и на настроении. В последнее время мы стали откровеннее, резче высказываться. Научились правду говорить. Только от этого не становится лучше. Мне даже кажется, у людей прибавилось агрессивности, раздраженности. Вот старые наши работницы рассказывают, что раньше люди стремились и во вне рабочее время вместе собраться. Ездили за город, лыжные прогулки организовывали, вечера. А теперь если и соберемся на экскурсию, то уж не за красотами чужих городов, а чтобы купить что-нибудь, достать.

Думаю, что не нужно всю вину возлагать на то, что нынешний народ избалованным стал. Нельзя ведь жить на одном энтузиазме и надежде на светлое будущее. Пусть с мелочей, тех, что реально можно сделать сегодня, надо решать наши проблемы. Чтобы людям было легче работать, чтобы они меньше уставали, чтобы они с хорошим настроением, с верой в реальность задуманных перемен шли на работу.

В. МАКСИМЧУК,
сновальщица филиала
объединения «Север».

С САМОГО начала у меня не было проблем с моим профессиональным становлением. Хотя специальность сновальщицы не из легких. Это напряженный физический труд, в процессе которого ощущаешь ответственность за все последующие операции. Ведь если сделать некачественный навал, то и ткач не сможет добиться высокого результата. А если навал хороший, ткач работает без перебоев. Отсюда прямая зависимость, а следовательно, и требовательность к работе. Но у меня пока все складывается нормально в этом отношении. И все же говорить с энтузиазмом о своей производственной жизни мне не хотелось бы. И для этого есть причины.

Начать хотя бы с того, что, несмотря на десятилетний стаж, я в числе молодых ра-

● *Моя позиция в перестройке*

И РОЖДАЕТСЯ НЕВЕРИЕ...

ботниц. Это потому, что многие из молодых у нас удерживаются. Да не знаю, работала бы и я, если бы не было возможности получить жилье от авторемонтного завода, где трудится муж. В детский сад завода ходили по очереди и наши дети. Это и выручило. Потому что наше предприятие ни жильем, ни детским садом своих рабочих обеспечить не может.

Теперь другая сторона дела. Сам процесс организации работы. А точнее — условия. Представьте себе восемь часов в непрерывном гуле и шуме. Выходишь после смены на улицу, а в ушах, точно,

Еще такая мелочь, если можно это назвать мелочью. Например, у нас нет раздевалки. Ткачи передеваются возле своих рабочих мест, здесь же вешают свою одежду. Есть еще вешалки в цехе, где можно повесить что-то лучше. Вот и делай выбор — либо ходи на работу в чем похуже, а молодым это не очень нравится, либо стирай каждый день без усталости. Ведь нетрудно представить, во что превращается одежда, провисевшая целый день возле станка.

Говорим ли мы об этом на своих собраниях? Говорим и на собраниях производствен-

во времени обеденного перерыва нет. Кто перекусывает принесенным из дома, кто останавливает оборудование, когда привозят обед. В результате люди и полчаса не могут побыть в тишине, отдохнуть. О комнате отдыха тоже говорили немало. Даже отвели для нее помещение, покрасили, побелили. И вот уже три месяца оно стоит под замком. Про телевизор, диван, кресла для комнаты отдыха мы всерьез и не говорили даже. Поставили бы там хотя бы столы, да стулья. Чтобы можно было в обеденный перерыв в тишине посидеть.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Нам пишут

Вновь радуется жизнь

Мне 30 лет. Последние годы жизнь меня не радовала: каждый день одно и то же — острая боль в позвоночнике. Часто не могла двигаться, ходить, ухаживать за детьми. Обращалась к врачам, а в ответ слышала: «Где вы были раньше?».

Но все-таки нашелся специалист, который избавил меня от мучительной боли. Это врач-невропатолог Леонид Васильевич Баранецкий. Он не только терпеливо лечил меня таблетками и уколами, но и применял различную современную аппаратуру. Он нашел время поговорить с моим мужем, объяснил ему мое положение, обучил его пользоваться приборами, которые сам же помог нам подобрать и приобрести.

Леонид Васильевич — врач по призванию, знающий свое дело, и очень душевный человек. Он всегда старается поддержать больного, внушить ему веру в выздоровление. Очень хочется, чтобы все врачи в нашей поликлинике были такими же внимательными к больному.

Всю свою жизнь я буду благодарна этому врачу.

Т. ГРИГОРЬЕВА.

Работает на подряде

При подведении итогов соревнования на жатве хлебов в совхозе «Духновский» первое место присуждено комбайнеру Ивану Александровичу Орлову, что работает в подрядном звене Владимира Николаевича Морозова.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, Иван Александрович выдал из бункера своего комбайна больше всех зерна.

В честь передовика выпущен листок-«молния», рассказывающий об успехе механизатора.

Хочется отметить, что звено В. Н. Морозова, взявшее на подряд целую бригаду с фермой дойного стада, работает производительно, качественно.

А. НИКОЛАЕВ,
внешт. корр.



В ТРУДОВОМ соперничестве среди промышленных предприятий города автоколонна, или как ее сейчас называют ПАТО-2, постоянно занимает ведущие места. И не случайно.

В этой организации рабо-

тает много молодежи, люди большое внимание уделяют физической культуре и спорту.

В нашей газете неоднократно писалось о том, что спортсмены ПАТО-2 были победителями соревнований

и областных, и зональных, и районных. Особенно хороших успехов водители добились в соперничестве по вождению машин.

Конечно, в этом важную роль играет профессиональное мастерство. Но спортсме-

ны должное внимание уделяют и тренировкам.

Если говорить о районных соревнованиях, то представители этого трудового коллектива участвуют во многих мероприятиях. Здесь сильные команды по многим видам спорта.

На снимке нашего фотокорреспондента Ю. Орлова запечатлены активные участники соревнований А. О. Лукашев, Б. С. Ковалевский, С. А. Андреев, В. И. Граев со своими многочисленными призами.

Несмотря на то, что среди спортсменов немало водителей, которые бывают в дальних и долгих рейсах, они всегда находят время, чтобы принять участие в этих массовых мероприятиях, так как спорт — это не только здоровье, но и общение, познание себя и коллектива.

Многие из молодых рабочих выполняют общественную работу. Так, например, А. О. Лукашев избран депутатом городского Совета.

Лето на исходе. Сейчас спортсмены автоколонны готовятся к осенне-зимним стартам.

А. КУЗЬМИН.

● *С районного туристического слета*

ЭСТАФЕТЫ, СТАРТЫ, КОНКУРСЫ

В целях дальнейшего развития и совершенствования героико-патриотического воспитания, улучшения военно-спортивной подготовки молодежи состоялся в последних числах июля районный туристический слет участников похода по местам боевой и трудовой славы советского народа.

ДЛЯ участия в нем в район Войских Гор съехались команды производственного автотранспортного объединения, колхоза имени Любимова и завода АТС.

Торжественное открытие слета началось с общего построения команд участников, которым предстояло состязаться по восьми видам соревнований и конкурсов.

Первый день состязаний был наиболее насыщенным и

трудным, и начался он с соревнований по технике пешеходного туризма, включающего в себя преодоление по пересеченной местности различных препятствий и переправ, установку и сборку палатки, разжигание костра.

В этом туре наилучший результат и умение показала команда колхоза имени Любимова. Она же удержала первенство в конкурсе поваров, состоявшемся во время обеда. Кулинарные способности их шеф-повара Ирины Петровой были признаны и оценены жюри высоко.

Следующим этапом соревнований была военная эстафета, в которой лучшие результаты по разборке-сборке автомата, стрельбе, в преодолении полосы препятствий, метании гранаты и других видах состязаний показала команда ПАТО-2.

Выступление команды завода АТС с номерами худо-

жественной самодеятельности тепло было встречено зрителями и высоко оценено членами жюри. Их выступления отличались оригинальностью и коллективным исполнением. Бивуак, разбитый этой командой, был также признан лучшим, а в конкурсе эмблем и боевых листов первое место заняла команда ПАТО-2.

На следующий день завершающим туром состязаний было спортивное ориентирование, проводимое в форме эстафеты в три этапа, протяженностью 1,5—3 километра с прохождением контрольных пунктов. В острой, спортивной борьбе команде завода АТС удалось одержать в этом виде соревнований победу.

При подведении итогов всех туров состязаний первое место было присуждено команде завода АТС, в состав которой вошли участни-

ки: В. Романенков, А. Краснов, А. Миничев, В. Кузьмин, А. Дмитриев, А. Шульц, Н. Матвеев, С. Васильев, Б. Григорьев, А. Петров, А. Григорьев и А. Яворовский.

Второе и третье места заняли соответственно команды ПАТО-2 и команда колхоза имени Любимова.

Команды, занявшие призовые места, награждены грамотами и ценными подарками. Отмечены также победители отдельных конкурсов и состязаний.

Турслет прошел увлекательно и интересно, в острой спортивной борьбе. Но то, что в соревнованиях приняли участие всего три команды, не создало массовости состязаний. Хотя в нашем городе имеется много предприятий, где работает молодежь.

Н. МАКЕЕВА,
секретарь райкома ВЛКСМ.

„Красному маяку“

отвечают

Продуктивность под контролем

Редакция газеты «Красный маяк» отвечает секретарь партийной организации колхоза «XXI партсъезд» Л. Г. Павлова.

«В газете «Красный маяк» от 11 июля 1989 года опубликована статья «Метод работы — спуска рукава», в которой наше хозяйство подверглось критике за снижение продуктивности в молочном животноводстве. В ней также подвергалась серьезной критике и наш главный агроном Е. И. Степанов, который мало беспокоится о повышении продуктивности пастбищ и полей.

Критика обсуждена на расширенном заседании специалистов и признана справедливой.

Однако следует отметить, что за последние три года в хозяйстве возросло поголовье крупного рогатого скота на тридцать процентов, что вызывает определенные трудности с созданием прочной кормовой базы и с выпасами. В связи с этим правление колхоза, главные специалисты принимают меры. Сделано залужение пастбищ на площади 50 гектаров. Но этого, конечно, мало. В следующем году планируется сделать залужение пастбищ еще на площади сто гектаров.

Со стороны специалистов были приняты срочные меры по увеличению производства продукции животноводства. Расширены пастбища, заменены пастухи в летнем лагере Ладыгино, установлен контроль за соблюдением распорядка дня на всех фермах.

Был поднят вопрос и о работе главного агронома. Следует отметить, что и ранее со стороны Е. И. Степанова допускались халатность, недобросовестное отношение к работе, за что ему объявлен партийным собранием колхоза строгий выговор с занесением в учетную карточку.

Партийная организация взяла под строгий контроль вопросы соблюдения трудовой дисциплины среди работников животноводства».

СДЕЛАНО ЗАМЕЧАНИЕ

В газете от 1 августа была опубликована заметка «Посадки методом «штурма». Как сообщил начальник автостанции Д. А. Петров, в предварительной кассе, как и положено, на рейсовый автобус Опочка — Пустошка продавали билеты с обозначением мест. Однако, за исключением такого автобуса, в день отправки автоколонной был подан на посадку городской автобус, в котором места не номеруются. На этот автобус было продано автостанцией 65 билетов, что соответствует норме технического паспорта.

Справедливости ради: автору заметки О. Гавриловой, взявшей билет в предварительной кассе, водителем А. Ивановым было обеспечено место в Опочке до Пустошки.

Диспетчеру автостанции В. Белобородовой сделано замечание, чтобы в таких случаях пассажир был обеспечен местом независимо — пронумерованный в автобусе или пронумерованный, если он взял билет в предварительной кассе с указанием места для сидения.

Завтра — День строителя



СВОИ профессиональный праздник коллектив маляров-штукатуров, возглавляемый заслуженным строителем РСФСР, кавалером ордена «Знак Почета» Галиной Васильевной Васильевой из кооперативно-государственной строительной организации, встречает с хорошими показателями в работе.

План отделочных работ семи месяцев успешно выполнен. В настоящее время

коллектив бригады из восьми человек трудится на объекте по ремонту Опочечкой восьмилетней школы № 1. Коллектив подобрался крепкий, работоспособный. Все члены бригады показывают примеры ударного труда.

Занимаясь отделочными работами классов школы, они значительно перевыполняют свои сменные нормы выработки. Стараются работать так, чтобы учащиеся смогли

1 сентября переступить порог своей родной школы и сесть за парты. А если коллектив бригады сказал, то так оно и будет — слова у него не расходятся с делом.

НА СНИМКЕ (слева направо): в первом ряду — Г. А. Ильина, Г. В. Васильева (бригадир), Л. С. Белозор; во втором — А. И. Иванова, С. М. Павлова, О. Д. Кошелева, Е. Г. Васильева, С. Н. Ветрова.

ЗАСЛУГА НАШИХ ВЕТЕРАНОВ

НАШ ОПОЧЕЦКИЙ участок управления механизации объединения «Псков-агропромстрой» уже более двадцати лет обслуживает строительными механизмами строительную организацию нашего района и города — КГСО. За эти годы нашими крановщиками, экскаваторщиками, бульдозеристами возведены почти все пятиэтажные кирпичные дома в Опочке, построены хлебокомбинат, авторемонтный завод, гостиница, узел связи, детский сад ремзавода, станция технического обслуживания автомобилей при сельхозтехнике, цех костроплит и другие объекты.

Кроме строительства самого объекта, мы также проводим забивку свай, вертикальную планировку, благоустройство и асфальтирование территории на объектах. Наши механизаторы также трудятся на строительных объектах других районов.

Наш коллектив ежегодно является лидером в социальном соревновании среди участков управления механизации. Это заслуга во многом наших ветеранов, которые проработали в организации более двадцати лет. Это автокрановщик Г. П. Михайлов, машинисты бульдозеров Н. Ф. Зенков, М.-И. Дмитриев, более пятнадцати лет

трудится машинист экскаватора А. Е. Дмитриев, помощник машиниста экскаватора А. М. Ильин, водитель бензовоза М. И. Петров, автокрановщик Н. С. Иванов, сварщик Ю. М. Колчин и другие.

Хочется от всей души поздравить рабочих нашего участка с Днем строителя. Пожелать всем отличного здоровья, счастья в семейной жизни, успехов в работе. А самое главное, строить качественно и дешево.

Г. АНТОНОВ, начальник участка управления механизации объединения «Псков-агропромстрой».

ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ

С 19 по 21 июля в Опочечкой КГСО состоялся смотр-конкурс профессионального мастерства среди каменщиков, который проходил на строительстве двухквартирных жилых домов в совхозе «Духовский». В конкурсе приняли участие четыре бригады: А. Б. Круженкова, С. В. Петрова, В. Н. Иванова и В. В. Николаева.

Основными задачами участников конкурса были соблюдение технологических требований кирпичной кладки, норм охраны труда и техники безопасности, а также требований по качеству. Участники конкурса были ознакомлены с приказом, в котором намечались призы по результатам конкурса: три призовых места среди бригад, три индивидуальных места за звание «Лучший по профессии» и приз на звание «Лучший бригадир», на что была выделена одна тысяча рублей.

Все люди работали в течение трех дней с высокой производительностью труда, с соблюдением всех требований конкурса. Перед членами комиссии стояла трудная задача по определению победителей конкурса, так как все бригады работали одинаково с желанием победить, пока-

зывать свои умения. Погода благоприятствовала проведению конкурса, только лишь на третий день пошел дождь. Но он не мешал участникам конкурса.

По результатам конкурса было решено не присуждать первого места, учитывая разную техническую оснащенность, погодные условия, одинаковое соблюдение требований качества при выполнении работ, а также требований охраны труда и техники безопасности. Было принято решение присудить два вторых места с вручением премий по 250 рублей бригадам А. Б. Круженкова и В. Н. Иванова. Третье место с вручением премии 150 рублей присуждено бригаде С. В. Петрова. Поощрительная премия в сумме 100 рублей вручена бригаде В. В. Николаева.

Среди каменщиков за зва-

ние «Лучший по профессии» были отмечены ценными подарками: первое место — Алексей Петрович Иванов из бригады В. Н. Иванова, второе место — Павел Алексеевич Озолин из бригады А. Б. Круженкова, третье место — Владимир Викторович Николаев — бригадир.

Звание «Лучший бригадир» среди каменщиков с вручением ценного подарка присвоено Владимиру Николаевичу Иванову, молодому коммунисту, который с апреля текущего года возглавляет совет трудового коллектива.

Проведенный конкурс показал, что все рабочие данной профессии знают технологический процесс кирпичной кладки, не было простоев и частых перерывов в работе, выполнялись все необходимые требования.

Администрацией решено проводить смотр-конкурсы профессионального мастерства и среди других ведущих профессий.

Н. ПЕТУХОВА, секретарь партийной организации КГСО.

Работа по-новому — залог успеха

Ежегодно во второе воскресенье августа большой отряд строителей отмечает свой профессиональный праздник — День строителя. С какими же результатами подошли к этому праздничному дню работники нашей строительной кооперативно-государственной организации? Анализируя работу коллектива строителей, можно сделать вывод, что свой праздник они встречают с определенными трудовыми успехами.

ТОЛЬКО за семь месяцев текущего года по генподряду выполнено строительного-монтажных работ на 1450,7 тысячи рублей, в том числе собственными силами на 1182,5 тысячи. Выработка на строительного-монтажных работах и в подсобном производстве на одного работника составила в сумме 5232 рубля при плане 4755 рублей.

Только за этот период времени производительность труда опережает рост средней заработной платы на 11,3 процента. За первое полугодие от выполнения строительного-монтажных работ балансовой прибыли получено в два раза больше, чем предусматривалось планом. Себестоимость снижена на 22,54 процента против плановых 13,03 процента.

За семь месяцев этого года введены в эксплуатацию четыре силосные траншеи на 2768 кубических метров, три универсальных здания общей площадью 1296 квадратных метров. Для завода ЖБК введен в эксплуатацию цех объемного домостроения на две тысячи кубических метров. В колхозе «Заветы Ленина» построены три двухквартирных жилых дома на 492 квадратных метра.

Таких результатов мы добились благодаря возросшей активности и ответственности со стороны работников коллективов организации за выполнение порученного дела.

Успешно поработали в течение семи месяцев члены бригад: маляров — возглавляемая В. К. Давыдовой и Н. М. Егоровой, каменщиков — возглавляемая А. Б. Круженковым и ряд других коллективов. Большую лепту в общий успех внесли водители самосвалов — В. П. Кирсанов и В. Г. Хакимов, занятые перевозкой грузов к строящимся объектам, водители автобусов Ф. С. Фоменков и Г. П. Граненков, доставляющие людей к месту работы.

Хорошо справляются со своими обязанностями крановщики Д. А. Шаблин и М. А. Александров, экскаваторщики В. И. Фролов и С. Н. Анисимов, тракторист А. В. Федоров и другие.

Успехи наши не случайны. Во-первых, основным гарантом является работа по-новому, это переход на полный хозяйственный расчет и самофинансирование. В результате — значительно окрепла трудовая дисциплина, улучшилось качество выполняемых строительного-монтажных работ. А главное, люди стали работать намного лучше, с полной отдачей сил.

В. КОЗЫРЕВА, начальник планово-экономического отдела КГСО.

ОПУБЛИКОВАННАЯ СТАТЬЯ В ГАЗЕТЕ «КРАСНЫЙ МАЯК» ОТ 29 ИЮЛЯ «ПРИШЕЛЬЦЫ В ВАРЫГИНЕ?» ПОД РУБРИКОЙ «ХОТИТЕ-ВЕРЬТЕ, ХОТИТЕ-НЕТ» ВЫЗВАЛА МНОГО СПОРОВ И ПРОТИВОРЕЧИВЫХ СУЖДЕНИЙ.

СЕГОДНЯ МЫ ПУБЛИКУЕМ СТАТЬЮ ИЗ ГАЗЕТЫ «СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ИНДУСТРИЯ» ОТ 8 АВГУСТА 1989 ГОДА, ФАКТЫ КОТОРОЙ, НА НАШ ВЗГЛЯД, ОЧЕНЬ ПОХОЖИ НА СОБЫТИЯ, ПРОИСШЕДШИЕ В ВАРЫГИНЕ.

ШЛИ ПРИШЕЛЬЦЫ ПО ДЕРЕВНЕ...

— Мы столкнулись здесь, на краю поля, — голос молодой женщины срывался от волнения. — Я, значит, шла из деревни, а он мне навстречу. Сперва я внимания не обратила. Мало ли кто тут бродит. А когда осталось несколько шагов, глянула... батюшки! Головы-то у него нет. И сам весь такой, необычный... Нет, это не человек был.

Монолог был записан мной у околицы деревни Андронovo, что стоит на юге Пермской области.

А привел меня сюда, в уральскую глубинку, случайный дорожный разговор. От водителя Пермского обкома КПСС В. Коробко узнал удивительную вещь. Оказывается, в Чернушинском районе обосновались... пришельцы. Рассказано это было с улыбкой. Мол, хоть и от надежного человека сведения, но уж очень все невероятно. Признаться, сперва и я готов был посмеяться над чьей-то бурной фантазией. Однако решил все же навести справки о «чернушинских чудесах» у коллег — журналистов областной прессы. Ни в редакциях газет, ни в телерадиокомитете ничего не слышали. Никакой информации не было и в Пермском подразделении Всесоюзной комиссии по аномальным явлениям, в местном университете, где тоже занимаются этими проблемами. Выходит, все-таки «утка».

— Пожалуй, нет, — осторожно ответил на мой вопрос первый секретарь Чернушинского райкома партии В. Копылов. — Понимаете, что-то необычное действительно творится на территории двух наших колхозов — «Рассвет» и имени Горького. А вот что именно?.. Так просто и не объяснишь.

Вместе с Виктором Николаевичем отправляемся по деревням. Разыскиваем свидетелей происшедших здесь событий. Рассказы людей я постарался записать с предельной точностью. Привожу наиболее интересные, расположенные в хронологическом порядке.

Пчеловод колхоза имени Горького Г. Шароглазов:

— Стучилось это после Петрова дня. Значит, числа 16 июля. Я, как обычно, ночевал на своей лесной пасеке. Около полуночи вышел из сторожки на свежий воздух. Тут и увидел два непонятных светящихся тела. Почти соприкасаясь, они висели над землей на высоте примерно двухсот — трехсот метров. От меня до них было около пяти километров. На таком расстоянии определить точную форму и размеры непросто. Они были скорее овальной, яйцевидной формы. Если сравнивать с самолетами, то, пожалуй, больше тех, что летают на местных линиях, но меньше современных «ТУ».

Через несколько минут после того, как я увидел тела, одно из них опустилось, то ли просто погасло. В общем, исчезло. Но вскоре опять появилось на прежнем месте. Сколько они еще так висели — не знаю. Понаблюдать за ними, поломать голову, что это опять такое хитроумное запустили в небо, и пошел спать.

Добавлю, что несколькими часами раньше, вечером, два светящихся тела, двигавшихся сначала на высоте около двух километров, а потом значительно ниже, наблюдали еще несколько человек из

разных деревень.

Доярка колхоза «Рассвет» Л. Медведева:

16 июля около половины пятого утра я шла на ферму. Только начинало светать. Когда вышла за деревню, увидела, что с бугра мне навстречу быстро движется темная фигура. Будто кто-то едет на мотоцикле. Сначала и внимания не обратила. А потом словно кто толкнул. Как же это, думаю: мотоцикл едет, а мотора не слышно. Пригляделась и вижу — никакого мотоцикла нет. По дорожке через поле каким-то непонятным образом очень быстро движется черный силуэт. Ростом выше среднего человека, ноги короткие. Руки длинные, ниже колен. На плечах вместо головы только маленький бугорок.

Я обмерла от страха, стою и не знаю куда деваться. Фигура все ближе. Но вон у той кочки, — Любовь Павловна показала место метрах в двадцати от нее, — она вдруг засветилась и исчезла. И все это в полной тишине. Я побежала к ферме. А когда оглянулась, фигура опять появилась и продолжала двигаться в том же направлении.

Кочегар В. Чикоданов:

— Люба примчалась на ферму перепуганная. Решили на следующий вечер организовать у поля засаду. Выехали туда большой группой на автобусе и «КамАЗе». Ждали долго, но никого так и не увидели. Почти все уехали. А мы с нашими ребятами, Сашей Санниковым и Сергеем Кокориным, спрятались в сеном складе и остались караулить. Уже в густых сумерках из лужка метрах в трехстах от нас появились два черных безголовых существа. Очень быстро перешли поле и скрылись за бугром.

Сторож фермы В. Мельчаков:

— В первом часу ночи я обнаружил, что кончились папиросы. Пошел за табаком. Невдалеке от своего дома почти столкнулся с двумя безголовыми. Они быстро прошли в нескольких шагах от меня.

Копылов Г. Медведев:

— На протяжении пяти дней я несколько раз видел проходивших по одному и тому же месту через поле высоких черных существ без голов. Появлялись они обычно парой. У меня как-то возникла мысль догнать их верхом. Но пока выводил лошадей, они исчезли...

Даже при самом беглом знакомстве с «чернушинским чудом» мы выявили более полудюжину десятков его прямых очевидцев. Люди эти разных возрастов. Разного

В «Социалистической индустрии» за 9 июля рассказывалось о необычных событиях, случившихся не так давно в Вологодской области. Там наблюдали в небе несколько светящихся шаров, из которых вышли затем некие существа — черные ноги, длинные, гораздо ниже колен, руки, головы отсутствуют... Не правда ли, похоже на уральские события? Так что все-таки происходит, узнаем ли мы разгадку или по-прежнему будем шароухаться из крайности в крайность — от гипотезы об НЛО и инопланетянах до предположений о колоссальном розыгрыше! Но не слишком ли неправдоподобно больших размеров достиг он? Вопросы, вопросы...

оклада характера. И живут в разных деревнях, трудятся в разных колхозах. Многие даже не знакомы. Предполагать какой-то сговор между ними, допустить, что таким образом они решили сообща прославиться, просто нелепо. Да здесь и не ждали журналистов. Несколько ночей подряд наблюдались аномальные явления, две недели уже минуло, как они прекратились. И никто из очевидцев даже не попытался связаться с прессой.

Да и нам удавалось разговаривать их далеко не сразу. Об увиденном рассказывали со смущением, явно боясь, что им не поверят, поднимут на смех.

— Поймите, — объяснял один из собеседников, побывавший, чтобы его фамилия нигде не фигурировала (хотя историю его встречи с черным безголовым существом, которую с немалым трудом удалось выведать, как раз хотелось бы рассказать подробнее). — Нам со школьной вуншали, что ничего подобного в природе нет и быть не может. Да я сейчас, если увижу что-то такое, ну, непонятное, глазом своим не поверю. И уж точно никому не признаюсь...

Что и говорить, действительно приложено немало усилий, чтобы воспитать нас, мягко говоря, нелюбопытными к подобным вещам. Но ведь сейчас-то табу с этой темы снято. Сколько статей написано за последнее время об НЛО, других аномальных природных явлениях. Кстати, не раз появлялись такие публикации и в областной комсомольской газете «Молодая гвардия». Указывалось, в какие научные организации нужно сообщать о фактах такого рода.

Нет, я далек от мысли упрекать пчеловода Шароглазова, что не сумел верно сориентироваться в сложной ситуации, не ринулся среди ночи со своей лесной пасеки искать телефон. Но почему все-таки не нашлось в районе ни одного человека, который хотя бы засомневался: а может, происходящее представляет научный интерес и надо сообщить о нем? Над этими вопросами, согласитесь, уже стоит всерьез задуматься.

Можно только предполагать, что потеряла наука из-за этого. Вполне возможно, что удалось бы получить уникальные кино- и фотодокументы наблюдений за «безголовыми».

Впрочем, пермские специалисты по изучению аномальных явлений и сейчас рассчитывают получить в Чернушке немало ценных сведений. Узнав от автора этих строк о развернувшихся там событиях, они наметили безотлагательную экспедицию.

Что ж, с нетерпением ждем ее результатов.

Г. БАЖУТИН.
(Наш спец. корр.)
Пермская область.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Семенову Наталью ИВАНОВНУ поздравляем с днем рождения.

И пусть сегодня 60 тебе,
А нам ты кажешься моложе,
Живи до ста и больше лет,
Ты будешь только нам дороже.

Семьи Макаровых.

Дорогого и любимого мужа, отца и дедушку Ивана Леонтьевича СУББОТИНА поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Пусть будет вечно душа молодой,
Чтобы руки не знали усталости,
И мирное небо всегда над тобой,
Здоровья тебе, долгой жизни и радости.

Жена, дети, внуки.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 АВГУСТА, СУББОТА

Первая программа.

11.40—В. Беляев. Вокальный цикл. «По заречной стороне». 12.05 — Премьера док. фильма «Случай с Фемидой». 12.40 — В странах социализма. 13.10 — Фильм — детям. «Принц за семью морями». (ГДР, 1983 г.). (Премьера.) 14.35 — Долги наши. «Всех скорбящих радости». 15.00 — «Дебют». «Литаврист И. Сабирьянов». 15.20 — «Я люблю тебя, жизнь». Фотокурс. 15.25 — Встреча в Концертной студии Останкино с писателем Борисом Можаяевым. 16.50 — Мультфильм. 17.00 — В мире животных. 18.00 — «Планета». 19.00 — «Еще раз про любовь». Лирический концерт. 19.20 — Фильмы и роли Василия Шукшина. «Печки-лавочки». 21.00 — Время. 21.40 — «Спутник телезрителя». 22.00 — «Люди и манекены». Худ. фильм. 1-я серия.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Под знаком «ПИ». 21.00 — Время. 21.40 — Под знаком «ПИ». 00.10 — Эхо: события недели.

13 АВГУСТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.

8.20 — Ритмическая гим-

Продается полдома в г. Опочка, ул. Малая Шлепнина, д. 8. Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Автозаводская, дом 1-а, кв. 10, после 20 часов, к Иванову П. И. Телефон 9-33-41.

АДМИНИСТРАЦИЯ АПТЕКИ

убедительно просит всех жителей района, пользующихся услугами аптеки, сдать в аптеку все имеющиеся аптечные склянки из-под глазных капель.

Коопзаготпром райпо закупает у населения по цене за 1 килограмм:
рябина красная на кистях — 30 копеек,
яблоко-дички и падалица — 10 копеек,
брусника — 2 рубля 70 копеек.

2—2.

настика. 8.50 — Тираж «Спортлото». 9.00 — «С утра пораньше». 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Детская информационно-публицистическая программа. 14.00 — Музыкальный киоск. 14.30 — Здоровье. 15.15 — «Ходжа Насреддин». Мультфильм. 15.35 — Слово и время. 16.30 — «Радуга». 17.00 — Сельский час. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильм. Док. фильм. 19.35 — «Человек — невидимка». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.40 — «Здравствуйте, доктор!». 21.55 — «Спрут-2». Шестисерийный худ. фильм. 1-я серия.

Вторая программа.

13.10 — «Багратион». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. (Впервые). 15.50 — Мультфильмы. 16.20 — Док. фильмы из цикла «Земля тревоги нашей». 17.00 — Новости. 17.10 — «Семь встреч». 17.45 — «Ретро». 18.45 — Фестиваль солдатской песни. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — «Здравствуйте, доктор!». 21.55 — Музыкальная программа с участием артистов оперетты. 22.55 — Это волнует мир. 23.10 — Мастера искусств. Р. Плятт. Диалоги.

Опочечки универсальный торг закупает от населения в неограниченном количестве лук репчатый по цене 55 копеек за один килограмм, огурцы свежие — по цене 50 копеек за килограмм.

Приемка вышеуказанных овощей осуществляется по адресу: г. Опочка, ул. Веселая, овощной склад, телефон 9-21-07 (в районе автобусной станции).

КИНО

«МАЯК»

12—13 августа
«ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ»
Начало в 17, 19 и 21 час.
14—16 августа
«КЛУБ «КОТОН»
Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечка типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1871. Тираж 8655.